

RELATÓRIO DE PROJETOS/AÇÕES 2020/2021



SUMÁRIO

RELAT	ÓRIO DE PROJETOS/AÇÕES 2020/2021	3
APRI	ESENTAÇÃO	3
REUI	NIÕES DO CNPTC	4
1.	Ano 2020	4
2.	Ano 2021 (até 15 de outubro)	4
PRO	JETOS CNPTC	5
1.	Compêndio Contribuição ao Sistema Tribunais de Contas em Tempos de Coronavírus: Pareceres Técnicos das Comissões Especiais – CNPTC	5
2.	Projeto SINAQUE - Sistema Nacional de Questionários Eletrônicos	5
3.	Cartilha FIXAÇÃO DE SUBSÍDIOS DE AGENTES POLÍTICOS E A LC Nº 173/2020 - CONTRIBUIÇÃO DO CNPTC AO SISTEMA TRIBUNAIS DE CONTAS	5
4.	Projeto Hotsite Nacional dos Tribunais de Contas – COVID-19	
5.	Projeto de Uniformização da Análise de Contas nos TCs: Continuidade dos Fluxos de Contas de Governo e Gestão	6
6.	Recomendação nº 03/2021	6
PRO	JETOS CNPTC EM CONJUNTO COM OUTRAS ENTIDADES	8
1.	Ofício Circular Conjunto nº 1/2021- CNPTC/TCU – em consonância com o Acordo de Cooperação Técnica CNPTC/TCU	8
2.	Protocolo de Intenções firmado por iniciativa do CNPGC (Conselho Nacional de Procuradores-Gerais de Contas), com o CNPTC e todas as entidades do Sistema de Controle Externo	8
PRO	JETOS COM O APOIO DO CNPTC	. 10
1.	Questionário sobre os sistemas de distribuição de processos e relatorias adotados pelas demais Cortes de Contas do país	. 10
2.	Reforça a importância dos TCs responderem à Pesquisa de Satisfação da ATRICON	. 10



	3.	Resultado Geral Nacional da Pesquisa sobre Teletrabalho	. 10		
	4.	Relatório Contendo as Diretrizes resultantes da Pesquisa sobre Teletrabalho nos TCs	. 11		
	6.	Projeto Piloto do Sistema Informatizado de Auditoria de Programas Educacionais (Sinapse) para fiscalização remota e contínua da aplicação dos recursos do Fundeb	. 11		
	7.	Rede Infocontas	. 12		
	8.	Manual de Quantificação dos Benefícios – MQB	. 12		
	9.	GAEPE - Gabinete de Articulação para Enfrentamento da Pandemia da Educação	. 12		
	10.	PNPC - Programa Nacional de Prevenção à Corrupção. É uma Iniciativa desenvolvida na estrutura da ENCCLA.	. 13		
	11.	Fiscalização contínua de folha de pagamento - autorização de rotinas de auditoria em atos de pessoal	. 13		
	12.	Projeto Permanência Escolar na Pandemia	. 14		
		CIONAMENTOS DO CNPTC SOBRE PROJETOS TRAMITANDO NO			
С	ONO	GRESSO NACIONAL	. 15		
	1.	Nota Pública conjunta nº 1/2021	. 15		
	2.	Nota Pública Conjunta nº 2/2021	. 15		
	3.	Nota Técnica Conjunta nº 1/2021	. 15		
E	EVENTOS REALIZADOS PELO CNPTC E/OU COM A SUA PARTICIPAÇÃO17				
	1.	ANO 2020:	. 17		
	1	.1 Eventos do CNPTC	. 17		
	1	.2 Eventos diversos	. 17		
	2.	ANO 2021 (até 15 de outubro):	. 17		
	2	.1 Eventos do CNPTC:	. 17		
	2	.2 Eventos diversos	. 18		



RELATÓRIO DE PROJETOS/AÇÕES 2020/2021

APRESENTAÇÃO

O Conselho Nacional de Presidentes dos Tribunais de Contas (CNPTC) empenha-se desde a sua fundação, dentro de suas atribuições regimentais e ladeado pelas demais entidades integrantes do Sistema de Controle Externo, para fortalecer a atividade do controle e fomentar a união entre os Tribunais de Contas do país.

Este Relatório de Atividades do Conselho Nacional de Presidentes dos Tribunais de Contas (CNPTC) apresenta, sucintamente, o universo de ações realizadas diretamente ou em participação com uma ou mais entidades do Sistema Nacional de Controle Externo, nos anos de 2020 e 2021.

Para alcançar esse objetivo, conta com o apoio imprescindível de todos os Presidentes, que não medem esforços para disponibilizar as melhores equipes de colaboradores, visando sempre ao fortalecimento da atividade controladora, repercutindo na qualidade dos serviços prestados à sociedade em todos os Estados e municípios sujeitos à sua jurisdição.

Com orgulho, e gratidão a essas equipes de destacados servidores e colaboradores de todo o Brasil, é apresentada, nesta publicação, a relação de parte do árduo trabalho realizado durante os exercícios de 2020 e 2021, que entram para a história como a maior crise de saúde jamais vista.

Orgulha-nos sobremaneira saber que, nesta jornada vitoriosa, foi possível contar com o inestimável apoio da ATRICON, IRB, ABRACOM, AUDICON, AMPCON, CNPGC, ANTC e de tantas outras entidades e pessoas abnegadas, que buscaram, em meio ao caos, meios de minorar sofrimento, aprimorar mecanismos de trabalho e fazer emergir da crise um Sistema de Controle Externo amadurecido e preparado para os desafios do amanhã.

Expressamos nossa gratidão aos Presidentes da ATRICON, Conselheiro Fábio Túlio Filgueiras Nogueira, do IRB, Conselheiro Ivan Lelis Bonilha, e da ABRACOM, Thiers Vianna Montebello, que, no apagar das luzes de 2021, deixam seus mandatos. O dinamismo, a competência, a lealdade e singeleza de suas condutas imprimiram nessas valiosas entidades do Sistema Tribunais de Contas as marcas da qualidade, do aperfeiçoamento e sobretudo, do companheirismo e da amizade fiel e compromissada com o zelo pela coisa pública e com o fortalecimento dos tribunais de contas.

Estendemos, de antemão, aos novos Presidentes da ATRICON, do IRB e da ABRACOM, votos de que suas gestões sejam coroadas de êxito, cientes que somos do honroso mister que lhes caberá, de preservar o legado recebido e aperfeiçoar continuamente as atividades dessas entidades tão valiosas para o Sistema de Controle Externo.

CNPTC Diretoria Executiva

Presidente Conselheiro Joaquim Alves De Castro Neto Presidente do TCMGO

Vice-presidente Conselheiro Adircélio de Moraes Ferreira Junior Presidente do TCE-SC

Secretário-Geral Conselheiro João Antônio da Silva Filho Presidente do TCMSP



REUNIÕES DO CNPTC

- 1. Ano 2020
 - 1.1. 6 de fevereiro: Reunião Ordinária do CNPTC em Brasília;
 - 1.2. 24 de março: 2ª Reunião Ordinária do CNPTC 2020;
 - 1.3. 13 de abril: 3ª Reunião Ordinária do CNPTC 2020:
 - **1.4. 4 de maio**: 4ª Reunião Ordinária do CNPTC 2020;
 - 1.5. 22 de junho: 5ª Reunião Ordinária do CNPTC 2020;
 - 1.6. 13 de julho: 6ª Reunião Ordinária do CNPTC 2020;
 - 1.7. 8 de setembro: 7ª Reunião Ordinária do CNPTC 2020;
 - 1.8. 14 de dezembro: 9ª Reunião Ordinária do CNPTC 2020.
- 2. Ano 2021 (até 15 de outubro)
 - 2.1. 23 de fevereiro: 1ª Reunião Ordinária do CNPTC 2021;
 - **2.2. 22 de março:** 1ª Reunião Temática do CNPTC 2021. A NOVA LEI DE LICITAÇÕES E CONTRATOS ABORDAGEM DE TEMAS RELEVANTES AOS TRIBUNAIS DE CONTAS:
 - 2.3. 15 de junho: 2ª Reunião Ordinária do CNPTC 2021;
 - 2.4. 16 de agosto: 3ª Reunião Ordinária do CNPTC;
 - 2.5. 4 de outubro: Reunião Extraordinária do CNPTC 2021. Debate: REFORMA ADMINISTRATIVA (PEC N 32 2020). DISCUSSÕES ESTRATÉGIAS SOBRE A ATUAÇÃO DOS TC'S.



PROJETOS CNPTC

- Compêndio Contribuição ao Sistema Tribunais de Contas em Tempos de Coronavírus: Pareceres Técnicos das Comissões Especiais – CNPTC
 - 1.1. Justificativa: Contribuir com o Sistema Tribunais de Contas, por meio de estudos e pesquisas aprofundadas sobre os principais temas de interesse geral, no período da pandemia, oferecendo possíveis soluções para melhor atuação do controle externo, diante da atipicidade que se instalou no país e em virtude da insegurança causada pelo alto fluxo de leis e atos normativos surgidos.
 - **1.2. Resumo do Projeto:** Obra literária de conteúdo técnico, contendo análise de cinco comissões técnicas, voltadas a resolver problemas relativos a licitações, contabilidade, doação de excedente de duodécimo e outros.
 - **1.3. Parcerias:** IRB, ATRICON, ABRACOM, AUDICON, ANTC, AMPCON e TCs do Brasil.
 - 1.4. Status atual: CONCLUÍDO em maio de 2020.
- 2. Projeto SINAQUE Sistema Nacional de Questionários Eletrônicos
 - **2.1. Justificativa:** Possibilitar a aplicação, via Internet, de quaisquer questionários visando agilizar o levantamento de dados que possam auxiliar o conjunto de TCs em sua missão de fiscalização.
 - **2.2. Resumo do Projeto:** Sistema Nacional desenvolvido pelo TCMGO/CNPTC e disponibilizado para aplicação de questionários eletrônicos aos gestores públicos dos TCs.
 - 2.3. Parcerias: IRB, com o apoio da ATRICON, ABRACOM e dos TCs do Brasil.
 - 2.4. Status atual: CONCLUÍDO em abril de 2021.
- 3. Cartilha FIXAÇÃO DE SUBSÍDIOS DE AGENTES POLÍTICOS E A LC Nº 173/2020 CONTRIBUIÇÃO DO CNPTC AO SISTEMA TRIBUNAIS DE CONTAS
 - 3.1. Justificativa: Apresentar respostas aos questionamentos dos jurisdicionados dos Tribunais de Contas em todo o país, sobre as dúvidas oriundas da Lei Complementar nº 173/2020, cujos artigos 7º e 8º estabeleceram alterações na Lei de Responsabilidade Fiscal e fixaram vedações temporárias e permanentes quanto à fixação de despesas com pessoal, entre elas os subsídios dos agentes políticos.
 - 3.2. Resumo do Projeto: Obra literária de conteúdo técnico, contendo análise de 17 possíveis dúvidas, com indicação de posicionamentos a partir da interpretação do texto legal e da análise combinada de doutrinadores e pesquisadores dos Tribunais de Contas do Brasil.



3.3. Status atual: CONCLUÍDO em outubro de 2020.

4. Projeto Hotsite Nacional dos Tribunais de Contas - COVID-19

- **4.1. Justificativa:** A partir da Recomendação CNPTC nº 004/2021, o CNPTC desenvolveu o *hotsite* nacional para transparência e compartilhamento das ações de fiscalização relacionadas à campanha de vacinação contra a Covid-19.
- 4.2. Resumo do Projeto: O hotsite é uma ferramenta de manejo simples, com a funcionalidade de congregar, em um só lugar, os planos de vacinação dos Estados e municípios. Em 30 de abril, foi iniciada a aplicação dos questionários padronizados para mapeamento do planejamento e da execução da campanha de vacinação, visando coletar informações para direcionar a atuação dos órgãos de controle sobre o assunto e, principalmente, buscando dados juntos à fonte primária da informação que são as unidades gestoras municipais, atuais responsáveis pela operacionalização da campanha. Os resultados dos questionários estão consolidados e serão disponibilizados em um painel de análises estatísticas para acesso ao público dentro do hotsite.
- **4.3. Parcerias:** Apoio da ABRACOM, da ATRICON, do IRB, do TCU, do TCE-MT, do TCMGO, e do MPC/TCMGO.
- 4.4. Status atual: EM ANDAMENTO.

5. Projeto de Uniformização da Análise de Contas nos TCs: Continuidade dos Fluxos de Contas de Governo e Gestão

- **5.1. Justificativa:** Após pesquisa realizada com 29 Tribunais de Contas que apreciam contas de governo e de gestão municipais, foi constatada a existência de procedimentos díspares o que dificulta o diálogo e a uniformização de entendimento, com vistas do tempo de tramitação e elevação da eficácia e eficiência da análise.
- 5.2. Resumo do Projeto: Projeto do CNPTC visando a uniformização do Processo de Contas destinado a produzir sugestão de modelo padronizado para os macrofluxos de análise das contas de governo e de gestão, iniciado após proposta formulada pelo Ministro José Mucio Monteiro na reunião do dia 22 de junho de 2020, com o objetivo de serem traçadas ações e estratégias de atuação conjunta dos TCs.
- **5.3. Responsáveis:** Coordenação do Conselheiro Paulo Curi e Subcoordenação da Conselheira-Substituta Milene Dias.
- **5.4. Status atual:** Concluída a elaboração e já disponível para implantação nos TC's aderentes.

6. Recomendação nº 03/2021

6.1. Justificativa: A proibição prevista no art. 8°, I, da Lei Complementar nº 173, de 27



de maio de 2020, até 31 de dezembro de 2021, de conceder, a qualquer título, vantagem, aumento, reajuste ou adequação de remuneração a membros de Poder ou de órgão, servidores e empregados públicos e militares, exceto quando derivado de sentença judicial transitada em julgado ou de determinação legal anterior à calamidade pública.

- **6.2. Resumo da Ação:** Recomendação aos TCs para atuação sobre os atos de fixação de subsídios de agentes políticos para a legislatura 2021-2024, e sobre os atos de reajuste salarial que acarretem aumento de despesa no exercício financeiro de 2021.
- **6.3. Status atual:** Concluída e encaminhada a Recomendação nº 03/2021, a qual servirá de base para os TC's atuarem em 2021 a 2024.



PROJETOS CNPTC EM CONJUNTO COM OUTRAS ENTIDADES

- 1. Ofício Circular Conjunto nº 1/2021- CNPTC/TCU em consonância com o Acordo de Cooperação Técnica CNPTC/TCU
 - **1.1 Justificativa:** Com o objetivo de melhor entender as reais necessidades dos gestores e prestar apoio possível para a redução do tempo de resposta nesse momento crítico da pandemia.
 - 1.2 Resumo da Ação: Sugestão para que os TCs de forma conjunta estabeleçam diálogo com os gestores de saúde estaduais, distrital e municipais, a fim de compreender as principais dificuldades enfrentadas atualmente no combate à pandemia, no intuito de compartilhar jurisprudências e entendimentos que possam oferecer orientações pertinentes, de forma a contribuir para a legitimidade dos atos e para segurança dos gestores na tomada de decisão.
 - **1.3 Parcerias:** TCU e demais entidades (ATRICON, IRB, ABRACOM, AUDICON, AMPCON, ANTC e CNPGC).
 - **1.4 Atividades realizadas:** Os Secretários têm feito reuniões com os gestores de saúde, buscando dar efetividade a esta ação. O projeto teve adesão de 26 TCs, até o momento.
 - 1.5 Status atual: EM ANDAMENTO.
 - 2. Protocolo de Intenções firmado por iniciativa do CNPGC (Conselho Nacional de Procuradores-Gerais de Contas), com o CNPTC e todas as entidades do Sistema de Controle Externo
 - 2.1 Justificativa: estabelecer mútua cooperação entre os partícipes para a criação de um grupo nacional, formado a partir de comitês locais, encarregado de pensar medidas, soluções, estratégias comuns e de compartilhar práticas para a promoção da acessibilidade e inclusão nas próprias instituições e nos municípios brasileiros, conforme atividades previstas em Plano de Trabalho específico.
 - 2.2 Resumo da Ação: estabelecimento de uma pauta de comunicações contínuas visando à(ao): I troca de conhecimentos e busca de alinhamento na forma de atuação ante os desafios comuns aos Tribunais de Contas e Ministérios Públicos de Contas relacionados à promoção da acessibilidade; II articulação de iniciativas para identificar possibilidades de desenvolvimentos de parâmetros comuns de trabalho; III intercâmbio de informações, metodologias e material de orientação, para complementar as ações desenvolvidas e a troca de experiências; e IV difusão de boas práticas de fiscalização e orientação.
 - 2.3 Parcerias: ATRICON, IRB, ABRACOM, AUDICON, AMPCON, ANTC e CNPGC.



2.4 Atividades realizadas: assinatura do Protocolo de Intenções em 15/9/2021, atualmente em fase de estudos e encaminhamento de propostas para assinatura de uma Acordo de Cooperação Técnica, visando à formação de um Grupo Nacional encarregado de pensar medidas, soluções, estratégias comuns, além de compartilhar práticas para a promoção da acessibilidade e inclusão tanto nas instituições do controle externo quanto nos municípios brasileiros.

2.5 Status atual: EM ANDAMENTO.



PROJETOS COM O APOIO DO CNPTC

- 1. Questionário sobre os sistemas de distribuição de processos e relatorias adotados pelas demais Cortes de Contas do país
 - **1.1 Resumo do Projeto:** Questionário pesquisa para subsidiar a elaboração de diretrizes para a modalidade de teletrabalho nos Tribunais de Contas.
 - 1.2 Solicitante: TCMSP.
 - **1.3 Atividades realizadas:** Envio de Ofício Circular nº 54/2020 reforçando sobre a importância dos TCs responderem ao questionário.
 - 1.4 Status atual: CONCLUÍDO.

2. Reforça a importância dos TCs responderem à Pesquisa de Satisfação da ATRICON

- 2.1 Resumo do Projeto: Diante da necessidade de, continuadamente, ouvir os membros dos Tribunais de Contas, a ATRICON implementou a Pesquisa de Satisfação prevista no Projeto 6.1 do Plano de Gestão 2020-2021. O objetivo, em termos gerais, é avaliar aspectos da relação associativa, aperfeiçoar os canais de comunicação e colher informações para o planejamento estratégico da entidade. Por isso, o propósito é consultar os membros dos TCs, associados ou não.
- 2.2 Solicitante: ATRICON
- **2.3 Atividades realizadas:** Envio de Ofício Circular nº 61/2020 reforçando sobre a importância dos TCs responderem à pesquisa e encaminhando o *link*.
- 2.4 Status atual: CONCLUÍDO.

3. Resultado Geral Nacional da Pesquisa sobre Teletrabalho

- 3.1 Resumo do Projeto: Pesquisa idealizada pelo Comitê de Gestão de Pessoas dos Tribunais de Contas junto ao Instituto Rui Barbosa e parceria com o CNPTC, tem o objetivo de identificar questões relacionadas ao teletrabalho, antes e durante a pandemia da Covid-19, para subsidiar a elaboração de propostas de diretrizes para essa modalidade de trabalho.
- 3.2 Solicitante: IRB.
- **3.3 Atividades realizadas:** Pesquisa finalizada e resultado geral foi apresentado em *live* no dia 13 de maio de 2021.



3.4 Status atual: CONCLUÍDA.

- 4. Relatório Contendo as Diretrizes resultantes da Pesquisa sobre Teletrabalho nos TCs
 - **4.1 Resumo do Projeto:** Compilação dos resultados da Pesquisa idealizada pelo Comitê de Gestão de Pessoas dos Tribunais de Contas junto ao Instituto Rui Barbosa e parceria com o CNPTC, para subsidiar a elaboração de propostas de diretrizes para essa modalidade de trabalho.

4.2 Solicitante: IRB:

- **4.3 Atividades realizadas:** Redação do Relatório e apresentação para aprimoramento e apresentação de sugestões, aos colaboradores integrantes do Comitê de Gestão de Pessoas-IRB, a última delas ocorrida em 22 de setembro de 2021, a partir das 14h.
- **4.4 Status atual:** EM ANDAMENTO preparo da minuta final, para revisão geral, diagramação e publicação.
- 5. Il Congresso Internacional dos Tribunais de Contas

5.1 Solicitante: IRB e ATRICON.

- **5.2 Atividades realizadas:** Reuniões semanais para sugestão de temas e questões relativas à organização.
- **5.3 Status atual:** EM ANDAMENTO.
- 6. Projeto Piloto do Sistema Informatizado de Auditoria de Programas Educacionais (Sinapse) para fiscalização remota e contínua da aplicação dos recursos do Fundeb
 - **6.1 Resumo do Projeto:** O TCU desenvolveu um método de trabalho de fiscalização remota e contínua da aplicação dos recursos do Fundeb. Já o Comitê Técnico da Educação do Instituto Rui Barbosa (CTE-IRB) atua como articulador e facilitador entre o TCU e os Tribunais de Contas dos Estados e dos Municípios.

6.2 Solicitante: TCU.

- **6.3 Atividades realizadas:** O CNPTC encaminhou Ofício Circular aos TCs informando sobre a importância de cada região ter um TC representante do projeto. Depois encaminhou outro Ofício Circular informando sobre os escolhidos. O TCU está dando andamento ao projeto atualmente.
- **6.4 Status atual:** EM ANDAMENTO.



7. Rede Infocontas

- **7.1 Resumo do Projeto:** Recomendações às Unidades de Informações Estratégicas integrantes da Rede Infocontas Ações de Fiscalização do Plano Nacional de Operacionalização da Vacinação contra a Covid-19.
- 7.2 Solicitante: ATRICON.
- **7.3 Atividades realizadas:** O CNPTC assinou o Ofício Conjunto nº 01/2021 solicitando que os TCs colaborem e empreendam medidas para garantir a correção da etapa do programa de imunização.
- 7.4 Status atual: EM ANDAMENTO.

8. Manual de Quantificação dos Benefícios - MQB

- 8.1 Resumo do Projeto: A ATRICON criou um manual que visa à padronização da forma como se quantificam os benefícios derivados das ações de Controle Externo. Além do tutorial, denominado Manual Quantificação dos Benefícios MQB, em paralelo, um outro material foi gestado para demonstrar as especificações técnicas necessárias à implantação do formato de mensuração uniforme, na medida do possível, ao sistema de processamento eletrônico.
- 8.2 Solicitante: ATRICON:
- **8.3 Atividades realizadas:** O CNPTC assinou o Ofício Conjunto nº 03/2021 informando sobre o projeto e convidando os presidentes de TCs para participarem da reunião de apresentação que ocorreu no dia 05 de abril de 2021.

Também emitiu a Recomendação nº 06/2021, de 25 de agosto de 2021, convidando os TCs a estabelecerem a Agenda Positiva dos Tribunais e aplicarem o MBQ-ATRICON.

- 8.4 Status atual: EM ANDAMENTO.
- 9. GAEPE Gabinete de Articulação para Enfrentamento da Pandemia da Educação
 - **9.1 Resumo do Projeto:** Foi elaborada uma minuta do Pacto Nacional pela Educação, que formaliza o engajamento das entidades participantes do GAEPE Brasil por meio do compromisso de participar das reuniões, compartilhar conhecimentos, informações e dados referentes à educação pública.



9.2 Solicitante: IRB, ARTICULE e ATRICON.

9.3 Atividades realizadas: O CNPTC recebeu o Ofício GAEPE Brasil nº 02/2021 solicitando o engajamento e participação da entidade nas ações e nos projetos.

9.4 Status atual: EM ANDAMENTO.

10.PNPC - Programa Nacional de Prevenção à Corrupção. É uma Iniciativa desenvolvida na estrutura da ENCCLA.

10.1 Resumo do Projeto: o Programa Nacional de Prevenção à Corrupção apresenta uma nova forma de enfrentar a corrupção no Brasil, pois estimula a adoção de ações preventivas e coloca o gestor público como protagonista no processo de redução da corrupção no país. O programa vai permitir o acesso a uma ferramenta de autoavaliação, orientações e treinamentos para implantação de boas práticas de controle e prevenção à corrupção.

10.2 Solicitante: TCU e CGU

10.3 Atividades realizadas: O CNPTC recebeu um convite para apoiar o evento de lançamento do PNPC que ocorreu no dia 20 de maio de 2021.

10.4 Status atual: EM ANDAMENTO

11. Fiscalização contínua de folha de pagamento - autorização de rotinas de auditoria em atos de pessoal

- 11.1 Resumo do Projeto: Em razão da decisão do STF, em sede do Recurso Extraordinário 636.553, foi fixada tese de que as Cortes de Contas têm até cinco anos, a contar da chegada do respectivo processo, para julgar a legalidade do ato de concessão inicial de aposentadoria, reforma ou pensão. Desta forma, o Sistema TC precisa agilizar esse processo e fiscalizar continuamente a folha de pagamento.
- 11.2 Solicitante: ATRICON, CNPTC e TCU
- **11.3 Atividades realizadas:** O CNPTC assinou o Ofício Conjunto nº 05/2021 convite para iniciativa de fiscalizar continuadamente as folhas de pagamentos. Assinou também, o Ofício Conjunto nº 07/2021 convidando todo o Sistema TCs a integrar o 7º ciclo de fiscalização.
- **11.4 Status atual:** EM ANDAMENTO.



12. Projeto Permanência Escolar na Pandemia

- **12.1 Resumo do Projeto:** É uma iniciativa que visa à cooperação e atuação conjunta dos Tribunais de Contas para mapear a permanência dos estudantes nas redes municipais e estaduais, durante o período de pandemia, por meio da criação do Indicador de Permanência Escolar.
- 12.2 Solicitante: Comitê de Educação IRB
- **12.3 Atividades realizadas:** O CNPTC encaminhou o Ofício Circular nº 22/2021, solicitando o apoio dos TCs para mapeamento da permanência dos estudantes nas escolas.
- **12.4** Status atual: EM ANDAMENTO.



POSICIONAMENTOS DO CNPTC SOBRE PROJETOS TRAMITANDO NO CONGRESSO NACIONAL

1. Nota Pública conjunta nº 1/2021

- 1.1 Resumo: Posicionamento público do CNPTC e todas as entidades que integram o Sistema de Controle Externo (IRB, ATRICON, ABRACOM, AUDICON, CNPGC, AMPCON e ANTC), sobre Substitutivo que propunha, no Corpo da PEC Emergencial (nº 186/2019) a supressão dos percentuais de verbas vinculadas às áreas da saúde e da educação.
- **1.2 Solicitante:** Presidentes de Tribunais e entidades do Sistema TCs.
- **1.3 Atividades realizadas:** Elaboração e publicação da Nota Pública Conjunta nº 1/2021.
- **1.4** O CNPTC encaminhou o Ofício nº 30/2021, de 23 de fevereiro de 2021ao Presidente do Senado Federal, Senador Rodrigo Otávio Soares Pacheco, munido de cópia da Nota Pública Conjunta nº 1/2021.
- 1.5 Status atual: CONCLUÍDA.

2. Nota Pública Conjunta nº 2/2021

- 2.1 Resumo: Nota assinada em 18 de agosto de 2021, expressando o posicionamento público do CNPTC e de todas as entidades que integram o Sistema de Controle Externo (IRB, ATRICON, ABRACOM, AUDICON, CNPGC, AMPCON e ANTC), sobre a PEC nº 13/2021, que propõe a isenção de responsabilidade aos gestores estaduais e municipais que aplicarem menos que o mínimo constitucional definido para a Educação no ano de 2020, por meio da adição do artigo 115 ao Ato das Disposições Constitucionais Transitórias.
- 2.2 Solicitante: Presidentes de Tribunais e entidades do Sistema TCs.
- **2.3 Atividades realizadas:** Elaboração e publicação da Nota Pública Conjunta nº 2/2021.
- **2.4** O CNPTC e as entidades signatárias redigiram e publicaram a Nota Pública, encaminhando-a individualmente a cada Senador da República, por e-mail.
- 2.5 Status atual: CONCLUÍDA.

3. Nota Técnica Conjunta nº 1/2021

3.1 Resumo: Nota assinada em 19 de agosto de 2021, expressando o posicionamento público do CNPTC e de todas as entidades que integram o Sistema de Controle Externo (IRB, ATRICON, ABRACOM, AUDICON, CNPGC,



AMPCON e ANTC), sobre a Consulta Pública do Tesouro Nacional para alteração da Portaria do Ministério da Fazenda nº 501, de 2017, cuja minuta, dentre outros itens, prevê a inclusão de parágrafo extra no art. 1º contendo a possibilidade de entregar a empresas privadas atividade de competência dos Tribunais de Contas.

- **3.2 Solicitantes:** Presidentes de entidades do Sistema TCs.
- **3.3 Atividades realizadas:** Elaboração e publicação da Nota Técnica Conjunta nº 1/2021.
- **3.4** O CNPTC e as entidades signatárias redigiram e publicaram a Nota Pública, publicando-a nos canais pertinentes e nos próprios sites.
- 3.5 Status atual: CONCLUÍDA



EVENTOS REALIZADOS PELO CNPTC E/OU COM A SUA PARTICIPAÇÃO

1. ANO 2020:

1.1 Eventos do CNPTC

- 1.1.1 **23 de abril**: Em reunião, por videoconferência, comissões criadas pelo CNPTC avançam nas discussões para minimizar os impactos causados pelo coronavírus.
- 1.1.2 **17 de dezembro**: CNPTC e TCMGO realizam confraternização virtual com a participação do professor PhD, Rogério Greco.

1.2 Eventos diversos

- 1.2.1 **18 de fevereiro**: Presidente Joaquim de Castro participa do Programa Destrava do CNJ, em Goiânia.
- 1.2.2 **7 de maio**: Presidente Joaquim de Castro participa de reunião virtual da Diretoria da Atricon.
- 1.2.3 **8 de maio**: Presidente Joaquim de Castro participa do seminário virtual Tribunal do Futuro.
- 1.2.4 **8 de julho**: Presidente Joaquim de Castro participa, por videoconferência, da abertura do IV Fórum Nacional de Auditoria.
- 1.2.5 **11 de agosto**: CNPTC participa do webnário Compras Governamentais em Tempos de Pandemia.
- 1.2.6 8 de outubro; CNPTC participa por videoconferência da abertura do X Encontro Técnico e I Virtual de Gestão de Pessoas dos Tribunais de Contas do Brasil.
- 1.2.7 20 de novembro: Presidente Joaquim de Castro participa do VII Encontro Nacional dos Tribunais de Contas, em Brasília. Evento aconteceu em formato híbrido.
- 1.2.8 **24 de novembro**: CNPTC participa do Seminário on-line do IBRAOP e Congresso Internacional do IRB.
- 1.2.9 **4 de dezembro**: Presidente Joaquim de Castro participa por videoconferência da Reunião dos Secretários de Controle Externo.

2. ANO 2021 (até 15 de outubro):

2.1 Eventos do CNPTC:

2.1.1 **29 de março**: CNPTC realiza a *live* "As mulheres mudam o mundo".



- 2.1.2 **5 de abril**: CNPTC apresenta virtualmente o *hotsite* COVID19 para Comitê de Comunicação.
- 2.1.3 **15 de abril**: CNPTC realiza *live* de lançamento do hotsite COVID19.
- 2.1.4 **13 de maio**: Live de apresentação dos resultados da pesquisa nacional sobre teletrabalho, realizada pelo CNPTC e IRB.

2.2 Eventos diversos

- 2.2.1 **4 de janeiro**: Presidente Joaquim de Castro participa da mesa virtual da cerimônia de posse da nova diretoria da ANTC.
- 2.2.2 **4 de fevereiro**: Presidente Joaquim de Castro ministra palestra na live "Controle Externo Cenários para 2021".
- 2.2.3 **9 de fevereiro**: CNPTC participa de reunião virtual da Comissão de Benefícios de Controle Externo da Atricon.
- 2.2.4 **12 de fevereiro**: CNPTC participa de reunião virtual do Comitê de Normas Brasileiras de Auditoria do Setor Público do IRB.
- 2.2.5 **24 de fevereiro**: Assessoria do CNPTC e Atricon discutem, por videoconferência, Proposta de Monitoramento da Operacionalização da Vacinação contra a Covid-19.
- 2.2.6 **24 de fevereiro**: Assessorias do CNPTC, TCU e Atricon discutem, em reunião virtual, atuação nacional conjunta na fiscalização da saúde.
- 2.2.7 **25 de fevereiro**: CNPTC participa da reunião virtual dos secretários gerais de Controle Externo e apresenta Proposta Nacional de Monitoramento da Operacionalização da Vacinação da COVID-19.
- 2.2.8 **4 de março**: CNPTC participa do lançamento virtual do Programa TCU + Cidades.
- 2.2.9 **8 de março**: CNPTC participa do evento virtual "As mulheres no Controle Externo: experiências que fazem a diferença.
- 2.2.10 23 **de março**: CNPTC e TCU detalham ação conjunta de enfrentamento da pandemia em reunião virtual com os Secretários Gerais dos TCs.
- 2.2.11 **26 de março**: Apresentação virtual do hotsite Covid19 à Diretoria do CNPTC.
- 2.2.12 **24 de junho**: Joaquim de Castro participa da abertura virtual do I Fórum Internacional de Auditoria do Setor Público.
- 2.2.13 **11 de agosto**: Presidente Joaquim de Castro recebe, durante evento virtual, a honraria Anita Garibaldi do TCE-SC.



- 2.2.14 **24 de agosto**: Il CITIC: CNPTC participa de reunião virtual do Comitê Científico.
- 2.2.15 **24 de agosto**: CNPTC participa por videoconferência da 6ª Reunião da ENCCLA.
- 2.2.16 **25 de agosto:** CNPTC participa da reunião on-line do Comitê de Acordo com a USTDA.
- 2.2.17 25 de agosto: Presidente Joaquim de Castro participa, por videoconferência, da Reunião do Comitê Técnico de Gestão de Pessoas. Tema: teletrabalho.
- 2.2.18 **3 de setembro:** CNPTC participa do encerramento virtual do XI Encontro Técnico e II Encontro Virtual de Gestão de Pessoas dos TCs.
- 2.2.19 **14 de setembro**: Cons. Joaquim de Castro participa por videoconferência da abertura do Encontro Regional do TCMGO.
- 2.2.20 **28 de setembro**: Cons. Joaquim de Castro participa da abertura virtual do Encontro Nacional de Corregedorias e Ouvidorias.
- 2.2.21 **30 de setembro**: CNPTC participa por videoconferência da 7ª Reunião da ENCCLA.
- 2.2.22 **5 de outubro**: Presidente Joaquim de Castro e representantes das entidades de Controle Externo se reúnem em Brasília (DF) com o presidente da Câmara dos Deputados Arthur Lira. Pauta: PEC 32 2020.
- 2.2.23 **15 de outubro**: Presidente Joaquim de Castro participa da cerimônia virtual de abertura do 4ª Encontro Técnico de TI dos Tribunais de Contas do Brasil.



DIRETORIA EXECUTIVA CNPTC

PRESIDENTE

CONSELHEIRO JOAQUIM ALVES DE CASTRO NETO (TCMGO)

VICE-PRESIDENTE

CONSELHEIRO ADIRCÉLIO DE MORAES FERREIRA JÚNIOR (TCE-SC)

SECRETÁRIO-GERAL

CONSELHEIRO JOÃO ANTÔNIO DA SILVA FILHO (TCMSP)

PRESIDENTES DOS TRIBUNAIS DE CONTAS DO BRASIL

Ministra Ana Lúcia Arraes de Alencar

Presidente do TCU

Conselheiro Ronald Polanco Ribeiro

Presidente do TCE-AC

Conselheiro Otávio Lessa de Geraldo Santos

Presidente do TCE-AL

Conselheiro Mario Manoel Coelho de Mello

Presidente do TCE-AM

Conselheiro Michel Houat Harb

Presidente do TCE-AP

Conselheiro Gildásio Penedo Cavalcante de Albuquerque

Filho

Presidente do TCE-BA

Conselheiro José Valdomiro Távora de Castro Júnior

Presidente do TCE-CE

Conselheiro Paulo Tadeu Vale da Silva

Presidente do TCDF

Conselheiro Rodrigo Flávio Freire Farias Chamoun

Presidente do TCE-ES

Conselheiro Edson José Ferrari

Presidente do TCE-GO

Conselheiro Joaquim Washington Luiz de Oliveira

Presidente do TCE-MA

Conselheiro Mauri José Torres Duarte

Presidente do TCE-MG

Conselheiro Iran Coelho das Neves

Presidente do TCE-MS

Conselheiro Guilherme Antônio Maluf

Presidente do TCE-MT

Conselheira Maria de Lourdes Lima de Oliveira

Presidente do TCE-PA

Conselheiro Fernando Rodrigues Catão

Presidente do TCE-PB

Conselheiro Dirceu Rodolfo de Melo Júnior

Presidente do TCE-PE

Conselheira Lilian de Almeida Veloso Nunes Martins

Presidente do TCE-PI

Conselheiro Fabio de Souza Camargo

Presidente do TCE-PR

Conselheiro Rodrigo Melo do Nascimento

Presidente do TCE-RJ

Conselheiro Paulo Roberto Chaves Alves

Presidente do TCE-RN

Conselheiro Paulo Curi Neto

Presidente do TCE-RO

Conselheiro Manoel Dantas Dias

Presidente do TCE-RR

Conselheiro Estilac Martins Rodrigues Xavier

Presidente do TCE-RS

Conselheiro Adircélio de Moraes Ferreira Júnior

Presidente do TCE-SC

Conselheiro Luiz Augusto Carvalho Ribeiro

Presidente do TCE-SE

Conselheira Cristiana de Castro Moraes

Presidente do TCE-SP

Conselheiro Napoleão de Souza Luz Sobrinho

Presidente do TCE-TO

Conselheiro Plínio Carneiro da Silva Filho

Presidente do TCMBA

Conselheiro Joaquim Alves de Castro Neto

Presidente do TCMGO

Conselheiro Luiz Antônio Guaraná

Presidente do TCMRJ

Conselheiro João Antônio da Silva Filho

Presidente do TCMSP

Conselheira Mara Lúcia Barbalho da Cruz

Presidente do TCMPA



ASSESSORIA DO CNPTC Coordenadora: PRISCILA KELLY FERNANDES P. BORGES – TCMGO

Assessores da Presidência:

Assessores Técnicos LIVIO MÁRIO FORNAZIERI - TCM-SP LUIZ GENÉDIO MENDES JORGE - TCDF PAULA PALMA FONTES - TCE-MT RISODALVA BEATA DE CASTRO - TCE-MT THIAGO RAFAEL DA CRUZ PEIXOTO – TCM PA

Assessores da Comunicação:

IVANA CLÁUDIA LEAL DE SOUZA - TCMGO LYNIKER PASSOS OLIVEIRA NUNES - TCMGO SILVIO JOSÉ DA SILVA – TCMGO

Assessores da Vice-Presidência: ANDREZA DE MORAIS MACHADO - TCE-SC RAFAEL MARTINI - TCE-SC

Assessor de TI:

Marcelo de Oliveira (coordenação) - TCMGO

Apoio técnico à Coordenação geral: CAMILA DE SÁ BATISTA ASSIS – TCMGO CAROLINA AMARAL CORTES, – TCMGO DAYANNE PIRES VIEIRA SACARDO – TCMGO JOSÉ MENDES DA SILVA NETO (REVISÃO) – TCMGO MAGDA VERÔNICA BARBOSA GENTIL – TCMGO

Diagramação ARTHUR HENRIQUE ROSA NAVES – TCMGO Acompanhe o CNPTC no site e redes sociais



www.cnptcbr.org



www.youtube.com/CNPTC



www.facebook.com/cnptcoficial



www.instagram.com/cnptcoficial



www.twitter.com/cnptc

